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Вплив стрибків цін на електроенергію, спричинених вторгненням Росії в Україну, на інфляцію 

в європейських країнах: Висновки для державного управління 

Енергетичний шок у Європі після 2022 року знову спричинив стурбованість, що ринки електроенергії можуть 

бути каналом зростання інфляції. У статті дається кількісне оцінювання, як стрибки цін на електроенергію на 

наступну добу й частка відновлюваних джерел енергії впливають на споживчу інфляцію, і перевіряється, чи 

змінила російсько-українська війна ці механізми взаємодії, тим самим пропонуючи цінну інформацію органам 

державного управління. Гармонізована місячна панель для 26 європейських країн за період із 2019 до 2025 рік 

об’єднує інфляцію гармонізованого індексу споживчих цін (ГІСЦ) і ціни промислових виробників із цінами на 

електроенергію і часткою відновлювальних джерел енергії і генерує оцінювання з використанням моделі TWFE, 

динаміки дослідження подій і узагальненого синтетичного контролю. Результати показують, що прямий перехід 

від гуртових цін на електроенергію до місячного ГІСЦ є незначним і короткочасним: часові характеристики подій 

демонструють, що реакція триває один місяць і зводиться до нуля протягом двох-трьох місяців, як тільки вдається 

подолати ціновий тиск виробників і загальні потрясіння. Навпаки, ціни промислових виробників мають значний 

вплив, додаючи приблизно 0,05 процентного пункту до місячного ГІСЦ на кожне підвищення цін виробників на 

1 процентний пункт. Для порівняння, середній вплив режиму воєнного часу на інфляцію близький до нуля (≈0,004 

процентного пункту) після врахування прихованих чинників. Вища частка відновлювальних джерел енергії 

пов’язана зі незначним зниженням інфляції і пом’якшує незначний вплив різких стрибків цін на електроенергію, 

що призводить до більш дрібних і менш стійких заходах у таких системах. Державне управління мусить надавати 

пріоритет зменшенню ризиків при інвестиціях у відновлювані джерела енергії, підвищенню гнучкості систем та 

управлінню ширшим тиском на підвищення витрат, а не покладатися на зниження цін на ринках електроенергії. 

Цілеспрямований захист прав споживачів, прозорі правила роздрібної торгівлі та передбачливий моніторинг 

ризиків стають ключовими елементами стійкішої стратегії цінової стабільності. 
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